Newton - Raphson


Este programa busca soluciones reales de ecuaciones por el método de Newton Raphson.  Consta de dos módulos que deben ser almacenados en archivos con el nombre que se indica.  El módulo pVirtual.h se comparte con otros programas y si ya lo tienes almacenado, no existe razón para reescribirlo.


Debes escribir la función de la que deseas encontrar soluciones en el lugar indicado por el comentario (“/*  ...   */” ) del programa.


En este listado, esos nombres de archivos se ponen en negrita, es importante que sean almacenados en la PB-2000C con esos nombres para que se los pueda “llamar” desde el programa principal (NEWT_RAP)





NEWT_RAP. [del tipo C]





#include <pVirtual>





double f(x)


double x;


{


float y;


/* coloca tu función a la derecha de “y=“ */





y = pow(x,6) + 6*x - 8


; return y ;


}





main()


{


int num, n;


double x0, x1, y0, h;


clrscr();


printf(“h(1e-4), n.iteraciones = ?”);


scanf(“%lf, %d”, &h, &num);


do{


printf(“\nx0 = ?”);


scanf(“%lf”, &x1);


for(n = 0; n<num; printf(“\nx(%d) = %g”, ++n, (x0 = x1, x1 = x0 - (y0=f(x0)) / (f(x0+h) - y0) * h) ) );


pVirtual();


}while(1);


}





El siguiente módulo provee la habilidad de desplazarte por la pantalla virtual.  Solo tienes que utilizar las flechas de cursor arriba y abajo.  Por si acaso, existe una linea que contiene el símbolo “=“ repetido uno al lado de otro, no es un error, debes entrarlo como está.  Este módulo se activa automáticamente al terminar de correr todo el cálculo y te darás cuenta de ello cuando veas el cursor normal parpadeando en la pantalla.





pVirtual.h [del tipo C]





pVirtual()


{


char i, tecla;


do putchar( ( i = (tecla = getch() ) == 30) | tecla == 31 ? (i ? 16 : 1 ) : 0);


while(tecla != 13);


}


Ejemplo de ejecución


h = diferencial del eje X, se utiliza para encontrar la pendiente de la función, mientras más pequeño, mejor suele ser la derivada.


n.iteraciones = el número de veces que se ejecutará el ciclo acercándose cada vez mas a la solución


x0 = el punto de partida en el eje X para iniciar la búsqueda de las soluciones.





Ej: Dada la función


y = x^6 + 6*x - 8


Encontrar sus soluciones, es decir, los puntos de intersección con la recta X





1. Escribe la función a la derecha de “y=” en el programa principal


y = pow(x,6) + 6*x - 8


2. Compila NEWT_RAP


3. Ejecuta (RUN) el programa desde el modo [c]


4. La PB te preguntará


h(1e-4), n.iteraciones = ?


puedes responder con estos datos (o colocar los que tu necesites)


1e-4,10


5. La PB te preguntará:


x0 = ?


a lo cual debes responder con el punto de inicio de búsqueda en el eje X:


15


6. A continuación verás a la PB desplegar una detrás de otra las aproximaciones a medida que la PB busca la solución.  Llegará un punto en el que el resultado ya no cambie, encontrándose de esa manera una de las soluciones de la ecuación.





Te darás cuenta, después de manejar varias veces el programa, que mientras más iteraciones, mas exacta será la solución pero si son demasiadas iteraciones, la PB seguira mostrando la misma solución sin ningún cambio adicional.





Cuando la ecuación no tenga solución o requiera otro punto x0 inicial, los números presentados por la PB no convergerán hacia ningún punto.





Si la ecuación tiene varias soluciones, puedes esperar a que terminen los ciclos de búsqueda y luego presionar la tecla [EXE] para salir del modo de pantalla virtual (que te permite ver las últimas 8 aproximaciones a la solución) e inmediatamente la PB te preguntará por el nuevo punto de inicio x0 para buscar la siguiente solución.





Para probar el programa, que tal si intentas encontras las soluciones de la siguiente ecuación:


x^5 - 11x^2 - 18x - 8


Sus soluciones son: -1, -2, 4


Para hallar cada una de ellas deberás probar con varios puntos de inicio x0


